PROIECT DE LECȚIE BIBLICĂ

BISERICA „Harul” Lehliu Gară

PROPUNĂTOR: Dorel Puchea

DATA: 27.09.2015
TEMA: „Grădina Edenului. Adam și Eva nu-L ascultă pe Dumnezeu”

TIPUL: dobândire de noi cunoștințe

EXPERIENȚĂ DE ÎNVĂȚARE: înțelegerea modului în care a apărut omul pe pământ și cum a căzut el în păcat.
OBIECTIVE: La sfârșitul activității copiii vor fi capabili:

O1: să descrie cum își imaginează ei Grădina Edenului;

O2: să spună cum au apărut oamenii pe pământ;

O3: să răspundă corect la întrebări;
O4: să alcătuiască propoziții după cerințe date;

O5: să citească corect, coerent și fluent un text;
O6: să coloreze și să „îmbrace” o siluetă;

O7: să alcătuiască o listă cu situațiile în care consideră ei că nu L-au ascultat pe Dumnezeu în mod concret;
O8: să mulțumească lui Dumnezeu în rugăciune pentru ființele minunate care suntem.
STRATEGII:

a) metode și procedee: conversația, explicația, brainstorming, învățarea prin descoperire, munca independentă, problematizarea, jocul didactic, expunerea, citirea în lanț, citirea pe fragmente, citirea după model, citirea selectivă
b) materiale necesare: coală de desen, culori/carioci, planșe de colorat, cartea „Imnuri creștine”
c) forme de organizare: frontal, individual.
LOCUL DE DESFĂȘURARE: sala de adunare

BIBLIOGRAFIE:

· Biblia, versiunea Dumitru Cornilescu;

· „Biblia mea cu ilustrații – de citit și de spus și altora”, de V. Gilbert Beers

TIMP: 50`

DESFĂȘURAREA ACTIVITĂȚII
	Momentele activității
	Ob.
	Activitate directă cu profesorul
	Activitate independen-tă
	Strategii
	Evaluare

	
	
	
	
	Metode și procedee
	Materiale
	Forme de organiza-re
	

	1. Bun venit
	
	Urez copiilor „Bun venit” la școala duminicală.
	
	Conversația
	
	Frontal
	

	2. Rugăciune
	
	Mă rog ca Dumnezeu să ne dea înțelepciune să învățăm lucruri noi din Cuvântul Său.
	
	
	
	Frontal
	

	3. Laudă și închinare
	
	Repetăm împreună cântarea „Sunt străin și călător”.
Învățăm cântarea „Sunt un bulgăraș prea mic”.
	
	
	Cartea „Imnuri creștine”, pag. 55, 
	Frontal
	

	4. Anunțarea temei și a obiectivelor
	
	Întreb: „Cum crezi tu că a apărut omul pe pământ? Cum crezi tu că a căzut acesta în păcat?”

Copiii dau răspunsuri.

Le spun copiilor: „Aceste lucruri le vom afla astăzi. Astăzi veți descrie Grădina Edenului așa cum v-o imaginați voi, veți spune cum au apărut oamenii pe pământ, veți răspunde la întrebări, veți alcătui propoziții oral și în scris, veți citi corect, coerent și fluent textele propuse, veți „îmbrăca” o siluetă cu ajutorul desenului, veți scrie o listă cu situațiile în care credeți că nu ați ascultat de Dumnezeu, veți mulțumi Domnului pentru că ne-a creat niște ființe minunate.”
	
	Conversația, explicația, expunerea
	
	Frontal
	

	5. Captarea atenției
	
	Explic copiilor că lecția de astăzi este extrasă tot din Biblie, al cărei Autor este Dumnezeu. Îi întreb dacă au reținut câte cărți are Biblia și câte cărți are fiecare parte din care este compusă. Dacă observ că au uitat, le spun că Biblia are 66 de cărți și este împărțită în două părți: Vechiul Testament (39 de cărți) și Noul Testament (27 de cărți). Lecția de astăzi face parte din Vechiul Testament, mai precis din prima carte a acestuia, Geneza. Le citesc „(Aproape) 50 de lucruri neobișnuite pe care nu le știai despre tine” (anexa 1) – SURSA: http://www.descopera.ro/stiinta/5564161-50-de-lucruri-neobisnuite-pe-care-nu-le-stiai-despre-tine (modificat)
	
	Expunerea
	
	Frontal
	

	6. Dirijarea învățării
	O1

O2
	Citesc Genesa 2. Pun întrebări de control. Copiii dau răspuns la întrebările puse de mine. Dau lămuririle necesare. Apoi se face citirea în lanț a textului de la pagina 11. Copiii răspund la întrebările puse de mine. Ei descriu cum își imaginează ei Grădina Edenului și modul în care a apărut omul pe pământ.
	
	Conversația, explicația, brainstorming, învățarea prin descoperire, problematizarea

Citirea în lanț
	Biblia

„Biblia mea cu ilustrații”
	Frontal
	Evaluarea modului în care copiii au înțeles cum a apărut omul pe pământ.

	
	O5
	Pentru o mai bună înțelegere, un copil citește textul integral, fiind format dintr-un singur fragment.
	
	Citirea pe fragmente
	„Biblia mea cu ilustrații”
	Frontal
	Observarea sistematică

	
	O3
	TIMP DE APROFUNDARE

Copiii răspund oral la întrebări. Apoi se discută secțiunea „CE VEZI AICI?”.
	
	Învățarea prin descoperire
	„Biblia mea cu ilustrații”
	Frontal
	Observarea sistematică

Evaluarea modului de înțelegere a apariției omului și a legăturii acestuia cu natura.

	
	O4
	
	Copiii scriu propoziții cu ajutorul cuvintelor: oameni, Adam, Eva, Eden, păcat.
	
	Caiet dictando
	Individual
	Observarea sistematică

Evaluarea corectitudinii propozițiilor (gramatical)

	
	
	Copiii citesc răspunsurile.
	
	Conversația
	
	Frontal
	Observarea și evaluarea corectitudi-nii răspunsurilor

	
	O6
	
	Copiii primesc planșe cu conturul unui corp uman (anexa 2). Au sarcina de a-l colora și a-l „îmbrăca” cu hainele corespunză-toare pentru un bărbat / o femeie.
	Conversația, munca independentă
	Planșe de colorat ci siluete umane
	Frontal, individual
	Observarea modului de realizare a sarcinii

	
	O1
	Citesc Genesa 3. Pun întrebări de control. Copiii dau răspuns la întrebările puse de mine. Dau lămuririle necesare. Apoi se face citirea în lanț a textului de la pagina 12. Copiii răspund la întrebările puse de mine. Ei descriu modul în care au căzut oamenii în păcat și cum au fost pedepsiți.
	
	Conversația, explicația, brainstorming, învățarea prin descoperire, problematizarea
	Biblia

„Biblia mea cu ilustrații”
	Frontal
	Evaluarea modului în care copiii au înțeles căderea oamenilor în păcat.

	
	O5
	Eu citesc model, cu intonație, textul. Copiii citesc textul după model, cu intonație. Apoi fiecare copil citește câte un enunț, în funcție de cerința mea.
	
	Citirea după model
	„Biblia mea cu ilustrații”
	Frontal
	Observarea sistematică

	
	O3
	TIMP DE APROFUNDARE

Copiii răspund în scris la întrebări. Apoi se discută secțiunea „CE VEZI AICI?”.
	
	Învățarea prin descoperire, munca independentă
	„Biblia mea cu ilustrații”, caiet dictando
	Individual
	Observarea sistematică

Evaluarea modului în care copiii înțeleg gravitatea păcatului.

	
	O3
	
	Copiii răspund la întrebarea: „Crezi că Dumnezeu a luat decizia corectă izgonind din Grădina Eden pe Adam și pe Eva? De ce?”
	
	Caiet dictando
	Individual
	Observarea sistematică

Evaluarea răspunsului

	7. Fixarea cunoștințelor și asigurarea feed-back-ului
	O7
	
	Copiii vor alcătui o listă în care vor enumera situațiile concrete în care consideră că nu L-au ascultat pe Dumnezeu. Apoi ne vom ruga cu toții pentru iertare și copiii vor rupe lista ca semn că ei cred că au fost iertați și că de acum încolo vor asculta de Dumnezeu.
	Munca independentă
	Coli A4
	Individual
	Observarea sistematică

	8. Evaluarea activității
	
	Voi evalua activitatea copiilor din punct de vedere calitativ și cantitativ. Voi face aprecierile necesare.
	
	Expunerea
	
	Frontal
	

	9. Tema pentru acasă și rugăciunea finală
	O9

O10
	Copiii vor avea ca temă pentru acasă să exprime în maximum 15 rânduri ce au înțeles ei din lecția de azi.
Un copil va mulțumi Domnului.
	
	Explicația
	
	
	


ANEXA 1
(Aproape) 50 de lucruri neobisnuite pe care nu le stiai despre tine

Credeai ca te cunosti atat de bine incat secretele corpului tau, pur si simplu, nu mai exista pentru tine? Ei bine, vei fi surprins sa afli cat de putine lucruri cunosti, de fapt, despre propria ta persoana. Citeste cele 50 de informatii de mai jos si verifica-ti singur cunostintele generale. Vei afla, cu siguranta, ca trupul tau este un univers despre care nici macar nu iti imaginai ca poate exista.

· Persoanele care fumeaza un pachet de tigari pe zi beau, practic, o ceasca de gudron pe an.

· Oamenii sunt singurele ființe capabile sa traseze o linie dreapta.

· ADN-ul unui om contine 80.000 de gene.

· Asa cum amprentele digitale sunt unice, amprenta limbii fiecarei persoane este diferita fata de celelalte.

· Un adult are mai putine oase in organism decat un copil. Ne incepem viata cu 350 de oase dar, pentru ca anumite oase se unesc in timpul cresterii, la maturitate mai avem doar 206.

· Chiar daca nu este la fel de sensibil precum cel al unui caine, nasul uman poate percepe pana la 50.000 de mirosuri diferite.

· Acizii digestivi prezenti in stomacul uman sunt atat de puternici incat pot dizolva zincul si coroda otelul. Din fericire pentru noi, celulele din mucoasa gastrica a stomacului se innoiesc la maxim 3-4 zile, nelasand timp acizilor sa le dizolve.

· Un plaman uman contine peste 300.000 de milioane de vase capilare. Daca aceasta ar fi puse cap la cap, s-ar intinde pe o distanta de 2400 de kilometri.

· Oasele umane sunt le fel de rezistente precum granitul. Un os de marimea unei cutii de chibrituri poate suporta presiunea unui bloc de 9 tone - de patru ori mai mult decat poate suporta betonul.

· Cel mai mare organ al corpului uman este pielea. Ea poate acoperi, in cazul unui adult, o suprafata de 1,9 metri patrati. De asemenea, in timpul vietii unui om, acesta pierde pana la 18 kilograme de piele moarta.

· Cand doarme, un om creste in medie cu 8 milimetri, pentru ca dimineata sa revina la inaltimea initiala. Motivul este simplu... forta gravitationala care actioneaza asupra cartilagiilor.

· Un om consuma, in medie, 50 de tone de mancare si bea circa 50.000 de litri de lichide de-a lungul vietii.

· Muschii unui ochi se misca de circa 100.000 de ori pe zi. Pentru a ne imagina ce inseamna acest lucru, ganditi-va ca echivalentul unui asemenea efort pentru muschii picioarelor inseamna un traseu de 80 de kilometri in fiecare zi.

· In 30 de minute, corpul uman degaja suficienta caldura incat sa poate fierbe 3,5 litri de apa.

· O picatura de sange are nevoie de numai 30 de secunde pentru a face un circuit complet al corpului uman.

· Ochiul uman percepe doar 90% dintre informatiile pe care le primeste.

· Ovarele contin aproximativ jumatate de milion de ovule. Cu toate acestea, doar 400 dintre ele vor avea ocazia de a da nastere unei noi vieti.

· Fiecare centimetru patrat de piele contine cel putin 32 de milioane de bacterii. Din fericire, cele mai multe dintre ele sunt inofensive.

· Numai picioarele contin peste 500.000 de glande sudoripare, glande care pot elimina pana la jumatate de litru de transpiratie pe zi.

· Viteza cu care aerul este eliminat in timpul unui stranut este de cel putin 160 de kilometri pe ora.

· In timpul unei vieti, un om poate produce pana la 24.000 de litri de saliva, suficient cat pentru a umple doua piscine olimpice.

· Un om poate rezista pana la 40 de zile fara mancare, 6 zile fara apa si 6 minute fara aer. De asemenea, el nu poate rezista, in mod normal, fara sa doarma mai mult de 11 zile.

· Capul unui copil cantareste cat un sfert din greutatea corpului acestuia. La maturitate, capul reprezinta doar a opta parte din greutatea trupului.

· Unghiile de la degetele mainilor cresc, in medie, de sase ori mai repede decat cele ale picioarelor.

· Aproximativ 50.000 de celule din corpul tau au murit si au fost inlocuite chiar in timp ce citesti acest articol. Scheletul tau este unul nou la fiecare trei luni si ai o piele noua in fiecare luna.

· Fiecare centimetru patrat din pielea ta contine 6 metri de vase de sange, 3,5 metri de nervi, 1300 de celule nervoase, 100 de glande sudoripare si 3 milioane de celule.

· Pentru a te incrunta, esti nevoit sa folosesti 43 de muschi ai fetei. Pentru a zambi nu ai nevoie decat de 17.

· Din cele 206 oase ale corpului uman, mai mult de jumatate din ele se afla in maini si picioare.

· Inima unui om bate de aproximativ 3 miliarde de ori in timpul vietii acestuia.

· Aorta este cel mai mare vas sanguin din corpul uman. In cazul unui om adult, ea are diametrul unui furtun de gradina. La polul opus se afla capilarele. Acestea sunt atat de subtiri, incat este nevoie de 10 astfel de vase, puse unul langa altul, pentru a egala grosimea unui fir de par.

· Orice persoana pierde, in medie, 100 de fire de par pe zi si peste 10 miliarde de particule de piele moarta.

· Ochiul uman este capabil sa distinga aproximativ 1 milion de culori diferite si sa obtina mai multe informatii decat cel mai performant telescop construit vreodata.

· Atunci cand atingi un obiect, semnalul circula prin corp, prin intermediul nervilor, cu peste 200 de kilometri pe ora.

· Un om inspira si expira de circa 23.000 de ori pe zi.

· Locul in care parul uman creste cel mai repede este barba. Daca nu ar fi taiata periodic, o barba ar putea atinge pana la 10 metri lungime.

· In prima luna de viata, un copil invata atat de multe lucruri, incat sinapsele din creierul sau cresc de la 50 de trilioane la 1 quadrilion. Daca si corpul sau s-ar dezvolta cu aceeasi viteza, copilul ar cantari 77 de kilograme dupa numai o luna de viata.

· Stomacul unui adult poate cuprinde pana la 1,5 litri de hrana.

· Unghiile si parul sunt alcatuite din aceeasi substanta: cheratina.

· Degetele mari de la picioare sunt unele dintre cele mai importante structuri ale corpului nostru. Datorita acestor degete, un om isi poate pastra pozitia verticala si isi poate mentine echilibrul.

· Barbatii mai scunzi de 1,28 metri si femeile mai scunde de 1,18 centimetri sunt considerati pitici.

· Fiecare om isi indoaie degetele de 25 de milioane de ori intr-o viata.

· Marimea inimii unui om este egala cea cea a propriului sau pumn.

· Creierul uman genereaza intr-o zi mai multe impulsuri electrice decat toate telefoanele mobile din lume la un loc.

· In corpul fiecaruia dintre noi traiesc bacterii a caror greutate insumata ar atinge cifra de 2 kilograme.

· Plamanul drept retine, intotdeauna, mai mult aer decat cel din partea stanga.

· Numai in gura, un om are pana la 40.000 bacterii.

· In momentul nasterii, creierul unui copil contine circa 14 miliarde celule, numar care nu mai creste pana la sfarsitul vietii. Dupa varsta de 25 de ani, creierul uman incepe sa piarda pana la 100.000 de celule zilnic. Dupa varsta de 50 de ani creierul uman isi reduce simtitor volumul.

· Femeile clipesc de doua ori mai des decat o fac barbatii.
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